

# «Счастье мое я нашел в нашей встрече с тобой...»

Фото  
Сергея  
БУРАСОВСКОГО



27

ЯНВАРЯ мы помним недавно ушедшего из жизни Вадима Козина. Его удивительно красивый голос звучит в душе каждого, кто хранит старые пластинки любимого певца и кому когда-то посчастливилось побывать на его концертах. Он был неофициальным кумиром миллионов: «Счастье мое я нашел в нашей встрече с тобой. Ты для меня — и любовь, и мечты...» — добрые строки прекрасных мелодичных песен заставляли людей плакать. От радости и того душевного покоя, который дарил Вадим Козин своим слушателям.

Он родился в Петербурге. Судьба распорядилась так, что семь лет популярный артист провел в заключении в Магадане. Иногда ему разрешали там петь, а когда Козин выходил на сцену, за кулисами дежурили конвоиры, чтобы сразу после выступления увезти его в лагерь. Американцы подарили Козину бриллиантовую звезду, и на этих «выездных» концертах он прикалывал ее к пиджаку. Когда в зале гасили свет, камень сверкал под скудными огнями прожекторов, и темноту рассекал необыкновенный луч, струющийся прямо из сердца.

После освобождения в 1950 году Вадим Козин остался в Магадане. Дальше — гастролы, аншлаги, музыка о любви, молодости и пережитых несчастьях, дороги, вторичное заключение в начале 60-х, снова освобождение, домашние концерты и шумные творческие вечера, записи пластинок. Адрес Козина знал каждый житель Магадана из его же популярной песни: «Я живу на улице Портовой». Квартира Вадима Алексеевича была чем-то вроде музыкального салона для местных меломанов.

Необычайно гостеприимный дом Вадима Козина, вечерние чаепития с друзьями, ужины с шампанским и камчатскими крабами под звуки старенького проигрывателя и в окружении полудюжины котов, постоянных обитателей комнаты, — все это уже в прошлом. Но с нами — его талант, его простота и одновременно великие откровения в песнях и романсах.

После смерти Вадиму Козину присуждено звание почетного гражданина Магадана. Школьный переулок, в котором он жил последние годы, возможно, будет переименован в улицу Вадима Козина.

Из официальных наград, которыми удостоили артиста, это — все. Но при жизни он имел главное — народную любовь.

Светлана ПЕТРОВА.